



Absolventi a fakulty

UUD = unum, verum, bonum, pulchrum
Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara

UUD byla zkratkou pro Ústav umění a designu. Když se z ústavu stala fakulta designu a umění Ladislava Sutnara, nabízelo se opuštěnou doménu nově využít. V roce 2015, kdy se Plzeň stala Evropským hlavním městem kultury, založil děkan Sutnarky Josef Mištera Unii umění a designu. Unie je otevřena pro absolventy všech předchozích historických verzí Sutnarky a také pro její pedagogy. Latinské pojmy, které jsou uvedeny v nadpisu, odkazují k jednotě, pravdě, dobru a kráse. Z těchto premis vychází poslání unie, která má za úkol nejen pomáhat novým absolventům při vstupu do tvůrčí praxe, organizovat a propagovat výstavní činnost jejích členů, ale i vytvářet profesně orientované sociální síť a podporovat aktivity fakulty pro veřejnost.

Unie, ač poměrně mladá, nelení a opakovaně podává hmatatelné důkazy o své existenci. Již v roce 2015 uspořádala během srpna a září v budově Sutnarky velkou průřezovou výstavu absolventů nazvanou Salon Unie umění a designu v Plzni. A na přelomu září a října téhož roku byla v prostoru foyer Nové scény Divadla J. K. Tyla otevřena další výstava.

V roce 2016 se konala řada akcí, jejichž svorníkem byli úspěšní absolventi, kteří své další působení spojili se svou alma mater. Jmenujme například lednovou výstavu v Galerii Moving Station, kde představil svá díla Said Ismail. Na Sutnarce působí v současné době jako odborný asistent. V Galerii Ladislava Sutnara se v březnu roku 2016 prezentoval Bedřich Kocman, který vyučuje v ateliéru Ilustrace Grafika. Na česko-slovenské výstavě Dekor 2 v pražské Galerii Czechdesign vystavovala své vázy odborná asistentka Markéta Kalivodová z ateliéru Keramika. V létě téhož roku byla v pražské Galerii kritiků představena tvorba Pavla Trnky, který na Sutnarce vyučuje figurální kresbu a malbu.

Letos v létě Galerie Ladislava Sutnara hostila výstavu nesoucí název Unie umění a designu – zakladatelé, jež

představila výběr z tvorby pedagogů Sutnarky, kteří unii pomáhali k životu.

Mezi významné absolventy plzeňské fakulty designu a umění Ladislava Sutnara patří také Štěpán Jírka. Ihned po studiích začal pracovat pro automobilku NIO a později přešel k prémiové značce Mercedes. Specializuje se na 3D design – disciplínu, která z letmých črt návrhářů, popisujících atmosféru předmětu, vytváří prostorové virtuální objekty. Mezi jeho největší dosažené úspěchy patří například spolupráce na konceptu BMW Vision Next 100.



A vize do budoucna? V roce 2018 plánuje Sutnarka rozšiřovat sbírku děl pedagogů fakulty a nejvýznamnějších studentů a absolventů. V příštím roce zahájí ediční řadu katalogů kvalifikačních prací absolventů. Ve spolupráci s Plzní 2015 bude pokračovat v „inkubaci“ absolventů.

UUD = budoucnost. Absolventi ji utvářejí s námi.

*Jindřich Lukavský,
proděkan pro studijní a pedagogické záležitosti*

Den s absolventy

Fakulta pedagogická

Pedagogická fakulta je jednou z fakult, která zůstává se svými absolventy v pravidelném kontaktu. Od roku 2014 pořádá každoroční setkání nazvané Den s absolventy, během něhož svou alma mater navštíví několik desítek absolventů, kteří působí v oboru svého studia.

„Absolventi se po slavnostním přijetí rozcházejí na jednotlivé katedry a besedují se studenty, a to jak bakalářského, tak magisterského studia,“ přibližuje prodekan fakulty a vedoucí Střediska pedagogické praxe Josef Kepka. Každý rok se akce podle jeho slov účastní padesát až šedesát absolventů. „Někteří přijíždějí opakovaně, ale snažíme se zvát i nové,“ říká Kepka s tím, že fakulta vybírá ze své databáze tři až čtyř stovek absolventů ty, s nimiž dlouhodobě spolupracuje v oblasti pedagogických praxí, státních závěrečných zkoušek a projektů.



Hlavním přínosem je především to, že se studenti seznámí s poznatky z praxe. „Absolventi nejsou náboráři, popíší jim nepřikrášlenou realitu. Cílem je přiblížit budoucím učitelům podmínky v praxi, upozornit je na úskalí, ale i pozitivní stránky učitelského povolání,“ konstatuje Josef Kepka. Ve vzorku absolventů jsou podle něj zastoupeni řadoví kantoři z mateřských, základních a středních škol, ředitelé škol, jejich zástupci i školní inspektoři.

Fakulta si také v minulosti nechala zpracovat průzkum mezi absolventy, který měl zjistit, kolik jich odchází mimo obor, i jaké kompetence by se měly na škole rozvíjet ve větší míře.





Setkání s absolventy

Fakulta elektrotechnická

Vždy při příležitosti význačného jubilea od doby ukončení studia pořádá vedení fakulty setkání absolventů se zaměstnanci, spojené s prohlídkou laboratoří fakulty a výzkumného centra RICE. Absolventi si na památku na svá studia odnesou nejen zážitek z návštěvy moderních prostor, ale i pamětní list signovaný děkanem fakulty. Letos se na fakultě uskutečnilo setkání osmdesáti absolventů, kteří se na svoji alma mater vrátili po padesáti letech.

Kromě těchto jubilejních setkání spolupracuje fakulta s absolventy zejména v odborné oblasti, a to přímo ve firmách, kde působí. Absolventi se také podílejí na společných projektech či přednášejí v rámci výuky.

Ostatní fakulty

S absolventy zůstávají v kontaktu i ostatní fakulty. Nejčastěji se jejich spolupráce odehrává na úrovni kateder, ať už formou odborných přednášek, výuky, vedení závěrečných prací či nabídky praktických stáží.

